

关注烟台早情

抗旱，农民为何频遇险情？

应增强自我保护意识，掌握科学抗旱方法

□记者 于冬亮
隋翔宇 报道

本报烟台讯 莱阳市团旺镇东中荆西村的自来水井多年前已废弃不用，今年因天旱准备重新启用。8月11日，两名村民下井淘沙昏迷遇险。千钧一发之际，赶到现场营救的辅警下井后也昏迷在井内，最终在其他救援人员的帮助下，成功救起一名群众。

烟台今年遭遇罕见旱情，群众在寻找水源过程中，也频繁遇到险情：6月14日，龙口市芦头镇七乔村两村民在废弃矿井中抽水遇险，有幸被众村民合力救出；7月13日，龙口市七甲镇李家沟村两兄弟为灌溉果树在废弃矿井取水时一死一伤；7月18日，栖霞市官道镇大解家村两村民在矿井内抽水窒息

致死；7月29日，栖霞两村民跌入6米深抗旱水塘一死一伤……惨剧接连发生，这给烟台市农业生产安全敲响了警钟。

烟台属于暖温带季风气候区，按照干旱区划指标分区，烟台并不属于半干旱区，但实际上，当地干旱还是时有发生。2014年，烟台汛期无效降雨天数70多天，遭遇40年一遇干旱，今年旱情更是严重，自去年冬天持续到今年7月底，全市1114座水库中，有3座中型水库、466座小型水库水位低于死水位，其中329座小型水库处于干涸状态，全市农作物受旱面积达200多万亩，福山、牟平、蓬莱、栖霞、海阳共30个乡镇以及长岛西三岛、北五岛共17.7万人、6400多头大牲畜出现临时性饮水困难。

“果农抗旱过程中事故频发，最主要原因是缺乏相关知识，我们水利部门在采取多种措施帮助果农抗旱的同时，要加强宣传，增强果农的自我保护意识，掌握科学抗旱方法。”烟台市水利部门相关负责人说。

据了解，烟台市水利部门在今年抗旱过程中动用泵站862处、机电井2.7万眼、抗旱机动设备21.9万台套，开展抗旱技术服务8.9万人次，浇灌农田258万亩次，尽力降低干旱损失。

抗旱工作最大问题是水源严重不足，特别是农业灌溉用水缺口很大，果农应掌握科学的抗旱方法，在水源紧张的情况下，改变大水漫灌的灌溉方式，将有限的水源，通过

土坑和杂草储存起来，在果树根系特别缺水的时候，再将水慢慢释放出去，达到持续抗旱的效果，这和大水漫灌的方式相比，能节水70%-80%。

“烟台的农业和水利部门通过动用泵站、抗旱机动设备、打机电井等多种方式助力农业抗旱。果农在抗旱自救过程中一定要有自我防范意识，不可冒生命危险进深井或者废弃矿坑寻找水源。”烟台市农业部门工作人员说。工作人员提醒，到深井或矿坑内抽水，柴油机或汽油机运作会消耗大量氧气，果农贸然下井难免有窒息危险。即使井下有人遇险，也应该及时报警，不应贸然下井救人。

前期干旱造成苹果个头较往年偏小

近期降雨增加，旱情基本解除，储备水源仍不足

□记者 于冬亮
李 檬 报道

本报烟台讯 8月15日一大早，栖霞市蛇窝泊镇博地村孙强来到自家苹果园内修剪果树上干枯的枝条。

“这些枯枝都是前期干旱造成的，还有许多树整棵都枯死了。前几天下了几场大雨，果园的旱情基本解除了，但是苹果个头较往年明显偏小。”孙强说。

受7月下旬至8月上旬以来连续降雨的滋润，烟台前期的农业旱情基本上解除了。然而，让人担忧的是，连续的降水被土地吸收，并没有形成大面积的径流，没有给大、中、小水库带来充足的来水，烟台市的“水家底”面临着捉襟见肘的窘境。

受7月下旬以来持续降水影响，烟台全市各主要河道均产生明显径流，水利工程蓄水增加较明显。截至8月12日，全市地表蓄水量4.7亿立方米，比历年同期偏少47.3%，较8月1日增加约9000万立方米。其中，29座大中型水库蓄水量3亿立方米，比历年同期偏少14.9%，较8月1日增加3853万立方米。全市目前仍有2座中型水库、254座小型水库干涸。

据烟台市水文局统计，截至8月12日，全市28座大中型水库总蓄水量为30085万立方米，比历年同期少蓄5271万立方米。其中大型水库总蓄水量为13660万立方米，比历年同期少蓄2237万立方米；中型水库总蓄水量为16425万立方米，比历年同期少蓄3033万立方米。

“前期干旱严重，土壤入渗较强，地表蓄水增加有限，储备水源不足仍是主要问题。”烟台市水利局工作人员介绍。

记者了解到，按目前地表蓄水量和城乡需水量测算，扣除蒸发损失，烟台市区及莱阳、栖霞城区用水可维持到明年春季，其他县市区城区用水可基本维持到今年年底。



□王成刚 柳新厚 报道
龙口市自7月1日起实施了王屋水库城市应急供水管道改造工程。工程建成后，可增加300多万立方米的供水量，日供水可达6万多立方米。图为施工人员正在安装管道。

重点解决“三大顽疾” 集中整治“八大问题”

牟平向不担当不作为者“亮剑”

□记者 郑书伟 李 檬
通讯员 贺向阳 沙德纯 报道

本报烟台讯 8月10日，牟平区政务中心正抓紧制定《厅内事项压缩实施方案》，要求服务大厅内所有窗口，在8月底前，把时限压缩结果上报给中心，力争办结时限压缩10%以上。“为确保工作顺利推进，我们启动了‘问责’机制，在规定时间内不能上报或无法达到压缩目标的，窗口主管部门要做出书面说明，同时此项工作列入窗口年底岗位目标考核，推进不力的，年底考核实行“一票否”。中心主要负责人说。

感到“压力”的不仅牟平区政务中心。“懒、散、怕”是滋生不担当不作为问题的“三大顽疾”。牟平区主要负责人表示，“‘三大顽疾’滋生‘八大问题’，集中体现在招商引资、项目建设、改革发展、民生改善、和谐稳定、宣传营销、纪律规矩、制度体系等八大方面。”

向不担当不作为者“亮剑”，牟平从治标入手，坚持问责与问责相结合，突出抓好领导干部这一“关键少数”，重点解决“三大顽疾”。为此，该区区级领导干部层面强化“五

个带头”，带头讲党性、重品行，带头讲政治、顾大局，带头讲规矩、守纪律，带头讲实干、求实效，带头讲学习、重创新。科级领导干部层面坚持“五个一律”，执行党纪政令不坚决、打折扣、搞变通等五种问题一律问责。

针对“八大问题”，牟平从治标入手，逐一整治、逐个解决。下一步，牟平将集中开展“百日招商大会战”，力争首批闲置地块1/3以上签订投资协议，1/3以上签约项目完成供地，1/3以上供地项目开工建设，其他闲置地块在8月底前逐一落实责任单位和时限要求，

确保今年全区达到实际利用外资突破2亿美元的既定目标。

在项目建设方面，牟平以今年全区总投资过5000万元的69个重点项目、东部新区43个基础设施项目和往年政府投资项目迟迟未完工项目为主要抓手，集中整治项目推进慢、开工率低的问题，确保年底开工复工率达到80%以上。据悉，为最大限度地保证集中整治效果，该区对八大问题涉及的27项具体整治工作，拿出实施方案，列出工作台账，明确时间表、路线图抓落实，并强化督查结果运用，与考核挂钩。

海阳企业登记

年底前“三证合一”

□杜晓妮 阎婷 报道

本报海阳讯 记者近日从海阳市获悉，该市将在进一步精简行政审批事项、全面清理和取消非行政许可审批事项的基础上，将在2015年底前实现企业登记“三证合一、一照一码”及并联审批等制度，再次为行政审批“换挡提速”。

新制度一旦实施，企业设立登记时可以将工商营业执照、组织机构代码证和税务登记证合并到一起办理，实现了一个窗口办理、一份表格申请、一套材料申报、一个窗口取证，大大压缩和减轻企业申办证照的时间。对涉及多个部门的审批事项，明确一个牵头部门，实行并联审批，打造“一窗受理、一站式审批、一条龙服务”的高速通道。同时，实行网上审批，逐步将市直各部门具备的行政审批事项由“线下”办理复制到“线上”办理，进一步提高审批服务效率。

此外，该市还创新推出了招商引资项目代办制度。在运行过程中，将符合产业导向的新上固定资产投资及其他项目纳入代办范围，由相关单位设立代办员，负责对项目的沟通、协调和办理工作，对项目办理工作提速增效、限时办结，极大地提高了项目办理效率。今年以来，累计洽谈项目440多个，目前已达成初步意向96个，签约项目19个，开工建设6个。

芝罘破获一起

票据诈骗案

□郑书伟 徐志 报道

本报烟台讯 今年4月至6月，烟台芝罘公安分局经侦大队在犯罪嫌疑人身份频繁更改、行踪极其诡秘的情况下，运用多种技战法，锲而不舍地追踪，历时2个多月，行程3万余公里，终将一对用虚假支票骗取价值26万元百货商场购物卡的情侣嫌犯抓获归案。

今年4月，吕某因被之前发展的传销下线逼债，萌生了骗取商场购物卡还债的想法。其女友吕某某以非法获取的他人身份证信息，应聘到市区某大型商场做销售员并骗取该商场会员卡孙某的信任，于4月28日，以为吕某所在公司员工发福利需大量购物卡为由，用面值26万元的假支票购买26万元购物卡，随即转手以24.7万元的价格转卖给卡贩子。由于卡是在周五银行下班时间，周末无法进行对公业务，直到周一下午支票被银行退回时，商场才发现支票是假的，马上向芝罘警方报案。此时，吕某及女友已经逃离烟台。经过两个多月的侦查，终于在北京将两名犯罪嫌疑人抓获。

蓬莱检验检疫局举办

新《食品安全法》培训

□李瑞敏 报道

本报蓬莱讯 新修订的《食品安全法》已发布，将于今年10月1日起实施。为全面贯彻落实新《食品安全法》和全国加强食品安全工作电视会议精神，进一步做好进出口食品监督管理和检验检疫工作，蓬莱出入境检验检疫局于8月11日召集辖区进出口食品企业举办了新《食品安全法》宣传贯彻培训。

检验检疫专家对新《食品安全法》进行了宣讲、解读，并对新《食品安全法》的贯彻落实提出了具体要求，要求进一步做好进出口食品监督管理和检验检疫工作，用“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”努力保障进出口食品安全。与会企业代表纷纷表示将严格按照新的《食品安全法》的要求，诚实守信，合法经营，不断提高产品质量，确保辖区进出口食品安全。

莱州国际石材展

9月举办

□记者 曲旭光 通讯员 王杨 报道

本报莱州讯 9月9日至11日，第二十届中国国际石材工业展览会暨第十三届中国(莱州)国际石材展览会将在莱州国际会展中心举办，展会由中国国际贸易促进委员会建筑材料行业分会、中国石材协会、山东省石材行业协会联合主办，由莱州会展中心承办。

第十三届中国(莱州)国际石材展以“交流、发展、探索”为主题，共设2302个标准展位分石材馆、机械馆、室外三大展区，全方位展示国内外最先进的石材产品、石材加工机械和石材设计、建筑、加工技术等，总面积达6万多平方米。目前316家国内外企业参展，专业贸易商达2.5万人。

文昌路街道：细化制度，强化教育，积极整改

□曲旭光 官玉梅

日前，省委第六巡视组向莱州市反馈了农村干部违纪违法、部分行政执法部门自身建设等方面存在的问题，文昌路街道高度重视，迅速召开专题会议研究整改工作。根据莱州市委的安排和部署，对省委第六巡视组提出的意见建议，文昌路街道提出了整改意见和建议，制定了整改工作实施方案。

据了解，该街道成立了由党委书记任组长，党工委副书记、办事处主任和党工委副书记任副组长的整改工作领导小组。整改工作由党政办牵头抓总，汇总各村(居)意见，制定完善

的整改措施方案。各班子成员制定相应制度措施，带头抓好自身整改，并按照分工抓好包保村(居)和有关部门整改工作。各村(居)制定工作方案，研究整改措施，明确整改时限，落实整改责任。

在制度建设不断细化，该街道党工委制定完善了机关各项规章制度，像车辆管理使用、上下班、值班制度、午间禁酒、请销假、非生产性开支、考核奖惩、重大事项请示报告、重点工程公开招标等一系列制度，加大对工作日期间上网或干与工作无关的事的日常抽查、考核和督查力度，做到一切依章办事。

加强职业道德教育，认真对待上门办事的每一位群众，送出一个笑脸、一个问候、一句暖言。做到工作人员态度热情，办事流程清楚明白，办事效率高效等。对窗口的接待用语、仪容仪表、行为举止、办事流程、服务环境和组织纪律等都制定了详细的标准，如行为举止，要求窗口工作人员主动热情、态度和气、微笑询问、耐心解答，并做到“二立、三声、一双手”，即接待站立、送走站立；来有欢迎声、走有欢送声、问有应答声；双手接件、递件。接待有特殊要求的服务对象，应主动提供纸、笔、茶水、服务指南等。设立群众监督举报电话，群众如对工作人员不满意，可向莱州

市纪委及该街道纪工委进行投诉，限期整改。窗口单位通过问卷调查、电话回访，开展满意度“双测评”等形式，向服务对象征求意见建议，及时出台《切实改进工作作风，密切联系群众八项规定》等改进措施，对群众反映的难进、脸难看、事难办等工作作风问题，以及消极怠慢、渎职、失职等行为严肃追究。

与此同时，该街道加大了对责任落实的力度。对上级安排布置的一些重点工作，做到事前安排、事中跟踪、事后督查，确保落实到位。对涉及群众利益的事项，层层落实责任，建立责任追究制度，对涉及群众利益的问题一查到底，决不姑息。

此外，该街道在执法队伍建设方面也常抓不懈，不断规范行政执法行为。一是按照依法行政的要求，行政执法人员必须严格按照法律、法规、规章规定的职权范围实施行政执法行为，不得滥用职权，不得超越职权，不得履行或拖延履行法定职责。二是按照文明执法的要求，行政执法人员从事行政执法活动，应当仪表整洁，语言文明，举止得体，方式得当，不得使用粗俗、歧视、侮辱以及威胁性语言，不得刁难当事人，或作出有损执法人员形象的行为。三是要进一步加强监督，结合本单位实际，制定行政执法的具体行为规范，加强对行政执法人员的管理。